Données inutiles (1)

Gonsigne : [dentifier les données inutiles.

Dans ces problemes, il v a des nombres gui ne servent a rien pour répondre 2 Ia guestion.
Entoures-ies.

k|
Un boulanger a cuit 200 i
baguettes eten a
vendu 150. Il a fait
aussi 20 gateaux.
Combien de pains
fui reste-t-il 7

Pierrea 7 ans. lipart a Ii

I'école a 8h15 et arrive
10 minutes plus tard.

p A quelle heure arrive-t-il ?

Perrine a un paquet de 50}
‘bonbons. Elle en mange 7 7
et en donne 5 & son frére.
Le paquet colte 2 €.
Combien de bonbons
reste-t-il dans le paquet ? |

£
Y 4

i

Dans un champ qui \F

mesure 30 métres,

il y a 37 pornmiers
et 25 poiriers.

_ Calcule le nombre
lt , d'arbres.

co —

Y —

- | - _—
Michaél a 20 € dans son ]f - Le matin, en vélo, Laura a ] f;
porte-monnaie. Il achéte parcouru 12 km. A midi, elle
une voiture qui colte 10 € a mange 2 sandwiches et 3
et une sucette 4 1 € fruits. Ensuite, elle a
' parcouru 17 km.
, : I . Combien de kilométres a-t-
lk Combien a-t-il dépensé ? __elle parcourus ?
| ac | 1 GO I
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Inventer une question (2)

(ousigne : |nventer une question.

invenie une guestion pour chague probléme.

Une dame part au marché et acheéte un réti a 10 € et du jambon pour 4 €.

Une famille achéte un ordinateur valant 745 € et une imprimante a 178 €.

CIUESHION T Lottt e ae e e s e e r b e s s e sseseteaareeaese

......................................................................................................

La classe commence a 8h30 et se termine & 11h30.

BB O ¢ i sttt ce ettt ereae e et er st eeeraes et earererenesrenssennsssnreeenaseennnes

------------------------------------------------------------------------------------------------------

Flodie va faire une randonnée en vélo. Elle prépare son voyage jour par jour.
Voici ce qu'elle a prévu :
premier jour : 35 km deuxiéme jour : 50 km troisiéme jour : 45 km

O TR (==Y (1o o TR RS

......................................................................................................
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Anticiper sur 'opération (1)

Consigne : Anticiper sur 'opération.

Entoure, parmi les 3 opérations proposées, celle aui
correspond au probléme.

Monsieur Marcel a acheté pour ses éléves 28
stylos qui coltent 3 euros piece.

Combien a-t-il depensé ?

26+ 3 28 -3 28 x 3

Un boulanger a 45 gateaux, il en vend 23.

Combien le boulanger a-t-il
de gateaux maintenant ?

45+ 23 45 - 23 45 % 23

Hier, Sophie a parcouru 25 kilométres en vélo.
Aujourd'hui, elle a marche 10 km le matin et a
nage 3 km {"apres-midi.

Quelle distance totale
a-t-elle parcourue ?

25+ 10-3 25 +10+3 25+ 10 x 3
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Probleme ou pas 7 (2)

NOIMTE L e
Consigne : ldentifier un problgme.
Date e,
Barre les textes gui ne sont pas des problémes.
Un hippopotame au large ventre Dans un autocar, il y a 30
Habite aux jungles de Java, siéges. Pour l'instant,

personne n'est monté dans le
bus ; alors le chauffeur attend

Ol grondent, au fond de
chaque anire,

Plus de monstres qu'on patiemment.
n‘en réva. OEn fl%
Partira-t-il

Laura, qui a 7 ans, posséde un en retard ?
velo rouge. L.e matin, elle a
parcouru 12 km. A midi, elle a Tous les mercredis, les enfants du
pique-niqué en mangeant 2 centre aére forment des groupes.
sandwiches et 3 fruits. Chaque groupe participe a une
Ensuite, elle a parcouru 17 km. activité différente : sport, jeux de
Laura est rentrée brioo!age_, peinture,
chez elle & 17 heures.f Le soir, avant de

PN partir, les groupes

o/ qui ont créé quelque

chose le montrent

Combien de kilométres a-t-elle aux autres groupes.

parcourus dans la journée ? Ensuite, tout le monde rentre chez

S0l

De nouveaux eleves sont Un avion peut transporter 153

arrives a l'ecole. Il y a eu passagers. Pour ce vol vers la

5CP,4CE1,1CE2,7 issadets _
CM1, et 3 CM2. Ili?bé;;gon, il reste 27 places

Combien de nouveaux
éléves sont arrives 3
l'école 7

Combien de
passagers y a-t-il dans l'avion ?

Soudain, un orage trés violent s'abattit sur la montagne.
- Dépéchons-nous d'atteindre le refuge, affirma Damien.
- Que se passera-t-il si nous n'y arrivons pas ?
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Problémes avec addition de 2 nombres (sans retenue)

NOM I e
Gonsigne : Résoudre un probleme avec une addition 3 deux nombres.

Pour chague probléme, écris 'opération et une nhrase pour la réponse.

Dans un autocar, it y a 30 sieéges. Pour l'instant, 15 personnes sont assises.
Ensuite, 10 personnes montent dans le bus.

Combien y a-t-il de personnes maintenant dans le car ?

EOE AL

Ay

.....................................................................................................................................

FREDOMSE I oot veets et e vste e ee s es e aes st as s sres s b s et s 2244038 e e A 1mraen e e nraan e aemn o sarenennanenre e e acenanaressreenans

Dans I'équipe de foot de Valentin, 11 joueurs débutent le match.
5 remplacants joueront en cours de partie.

Combien de joueurs y a-t-il en tout dans I'équipe de Valentin ?

RBDOMEE [ .o ceeieevcteee e cts st es e ires st s era st s v e e e et sar e s eaen s s ey a1 es e ea A St s b ba a2t e e it s e et st ne s tseeereamereesneaentantaenanrans

Melanie adore faire du jogging. Elle part & 10 heures et vers 11 heures,

elle a déja parcouru 12 kilometres. Elle court encore 2 heures et parcourt
27 kilometres.

Quelle distance Mélanie a-t-elle parcourue en tout ?

.....................................................................................................................................

FREPOISE .ottt rree e ta e s siee st e st ses tatar et s es st s s ettt sen s antees rataeemsrant s e ot ee At eatn et eaaspanesb e seennertaeenrenten
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Problémes avec une addition (1)

Gonsigne : Résoudre divers problemes avec une addition.

Pour chague probléme, écris lopération ef une nhrase pour la rénonse.

Vincent fait un puzzle. ll commence par faire les bords en placant 36 piéces.
Ensuite il assemble les 64 piéces qu'il lui reste pour terminer le puzzle.

De combien de piéces est composé ce puzzie ?

.....................................................................................................................................

RIBPOMSE | oottt et ca e ne st b e st et ee bt v e e e 1ottt ha k8 et eer et bt re bt er A e en et nrnneeee

Mathis décide de ranger sa chambre qui est un vrai "bazar". Il commence
par ses 44 voitures, puis ses 37 camions. Enfin, il termine avec ses 18
motos.

Combien de jouets Mathis a-t-il rangés ?

.....................................................................................................................................

RREPOIISE © oottt east e et s s s e st e e e r e et e e s e ss e s b 2me it s e bR bt a R Sh et A a sttt e e emeeaererraunran

Pour féter son passage au CE2, Anais a regu 25 € de son tonton Hervé ainsi
gu'un tee-shirt de la part de sa Mamie Josiane. Ses parents Iui ont donné
59 £ et sa grande socaur lui a offert un paquet de 20 sucettes.

Quelle somme d'argent a regue Anais ? 1 h

RREDOMSE [ oottt i versere e se s esve s et ars e secrerreseeatena e e aesras s aets st omeeme s nese et amtemenseeeeamenen e smesentens e et e amnaerneens
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Problémes avec une soustraction (2)

Gonsigne : Résoudre un probleme avec une soustraction.

Pour chaoude probléme, éoris 'opération et une phrase pour {a réponse.

En partant faire du vélo ce matin, Martin a regardé son compteur. Il marquait
835 kilométres. En revenant aprés 4 heures de route, Martin a noté que son
compteur indiquait 943 km.

Quelle distance Martin a-t-il parcourue aujourd'hui ?

.....................................................................................................................................

Reponse :

...................................................................................................................................................

Dans son élevage de poules, Mme Cotcote ramasse tous les matins 55

ceufs. Elle en vend 42 3 I'épicerie du village et donne le reste 2 la cantine
de I'école.

Combien d'ceufs 'école recoit-elle chaque jour ? ?
D

FREPONSE L e eeeeeer et e er e e eraereaens

Apreés avoir hésité pendant 2 jours, Morgan décide de s'acheter un jeu vidéo

coltant 43 € avec le billet de 100 € que sa mamie lui a donné pour ses
10 ans.

Combien lui reste-t-il d'argent maintenant ?

...................................................................................................................................................
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Problémes avec addition et soustraction (1)

Gonsigne : Résoudre un probléme avec une addition et une soustraction.

Pour chague probiéme, écris "'opdration ef une phrase pour la rénonse,

Guillaume joue au jeu de l'cie. |l se trouve sur la case 34. 1l jette le dé, fait un 6.

It rejoue et le dé indique 4. La case sur laguelle il tombe le fait reculer de 3
cases.

Sur quelle case Guillaume se trouve-t-il maintenant ?

.....................................................................................................................................

FREPOMSE ! veeieeeeretisssaetes e st se s s sgaese et saseses s es s et an et e b A e st st eAs et et s et e rannemneer s e as s e ses

Pour aller de Rouda a Trabon, ily a
246 kilomeétres. Walid a suivi la route
représentee ci-contre.

Calcule la distance qui mangue.

FRBPOMSE [ vttt ettt sae s e n e e e a e r Attt ettt en e e e eeee e eeeenaeanssnsanrennrnn

Mr Colard achéte un VTT & 124 euros, des chaussures a 35 euros et un casque
de vélo. |l paye 173 euros en tout.

Combien le casque codte-t-if ?

....................................................................................................................................

RBDOIISE T vt eetvertese et tie v e e e oeesvesans et b etomt e ss et s s ab et s ent s s e Rt et et 1 onn et S nreetetnmen et easesnre e s easeretranens

Reésolution de problémes, CE1 - Fiche 42 CGén-éraiEcm ﬁj)




Problémes avec addition et multiplication (1)

Consigne : Résoudre un probleme avee une addition et une multiplication.

Pour chaoue probléme, &cris 'opération ef une pvhrase pour la réponse,

Thibault achéte 18 saucisses a 3 € chacune et 1 paquet de bonbons & 5 €,

Combien a-t-il dépense ?

FREPOMSE | ittt sttt et ettt e et s ot s 44 s bt s 4 aab e bt bRt bk S rd e R e bkt ranb e s e e ee e teenenp e

Dans son jardin, Meélanie a planté 12 framboisiers et 29 mdriers. Au bout de
3 ans, chaque arbuste a produit 3 kg de fruits.

Quel poids de fruits Mélanie a-t-effe obtenu en tout ?7

.....................................................................................................................................

R II0IISE | oottt e e v v e ea s et v aeaareneteratera st amrer et eeareseeantranart tanentaa st eante careenan et anneseeree

Sur le porte-bagages de son vélo, Samuel a mis 4 dictionnaires pesant

chacun 4 kg. Le vélo pése 12 kg et Samuel en fait 34, Samuel rapporte ces
livres a la bibliotheque.

Quel polds total tout cela représente-t-if ?

....................................................................................................................................

FRBPOMSE . oot ctr sttt et b s e st b s s b b st s b bs s R ts s et e bbaae 42 S AR b b4 imbep e n b g pms e e b p b e S5 amt e mte nAng et e e s aresnnnes
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